

文旅融合作示范



绿色发展勇争先



中国新旅游  
萍乡正青春

# 十方山水萍实里 百般红紫斗芳菲



杨岐普通寺



萍水湖烟花文艺晚会



高正街



萍乡市青少年红色研学大会



2023湘东龙舟赛

拉开时间的帷幕，一个多彩的萍乡迎面而来——她，因孔子简称“萍实”而冠此佳名，延绵千年文脉，凝结了“赣西文化堡垒”的美誉。

“古”是萍乡的底蕴。城南孔庙文风悠扬，泽被后世；杨岐祖庭梵音飘渺，远渡重洋；亿万洞十里画廊，流光溢彩。这里，是全国文化工作先进地区、中国翰文化之乡、中国灯彩艺术之乡、中国农民画艺术之乡。

她，在中国近代和革命年代中青史留名，赓续红色基因，铸就了“中国工运摇篮”的辉煌。

“红”是萍乡的底色。萍乡，是毛泽东、刘少奇等开国元勋奋起革命、青春逐梦的起点之一，伟人足迹所到之处，已化为遍地红色胜迹。这里，是中国工人运动的策源地，近代工业文明的发祥地，湘赣边界秋收起义的策源地和主要爆发地之一，中国少年先锋队的诞生地。

她，矢志推进资源枯竭型城市转型而独放异彩，蔚成绿色风景，实现了“从灰姑娘到俏姑娘”的华丽转身。这里，是全国文明城市、国家公共文化服务体系示范区、国家园林城市、国家创新型试点城市、国家海绵城市建设首批试点城市、全国生态生态文明城市、全国首批资源枯竭城市转型试点城市、国家产业转型升级示范区。

“绿”是萍乡的底气。巍巍武功山，“户外天堂”名震天下；滔滔萍水河，江南风光秀丽怡人。这里，是国家5A级旅游景区、国家级风景名胜旅游区、国家地质公园、国家自然遗产、国家森林公园。

山水淑清，人文蔚起。产业助力，共襄盛世。在萍乡，文化产业活力迸发，各类文化经营主体破茧成蝶、异军突起，众多文化项目择木而栖，落地生根。

吴楚咽喉，赣湘通衢。纵横交错，路接八方。在萍乡，区位优势日渐凸显，长三角、珠三角“三小时经济圈”、长株潭“半小时经济圈”卓然而立。

萍水相逢，以文会友。筑巢引凤，冰心可鉴。在萍乡，投资环境日益改善。优质高效的政务环境，创新创业的市场环境，公平公正的法治环境，亲商、重商、尊商的营商环境，四轮驱动，环境“这边独好”。

笃行不怠，踔厉奋发。矢志不渝，踏浪前行。在萍乡，建设全域旅游发展特色区的号角已吹响，绘就了“一个龙头、两个支撑、五大板块、八百里山水长廊”的全域旅游发展蓝图。

风动帆满，海天辽阔。古老的皮影戏，时尚的音乐馆，南正街的文艺范让游人感受到萍乡自古被人称道的潇洒气质。

而注入新旅游观念和新消费理念的芦溪凤栖小镇、湘东区和平农场、武功山龙潭秘境等地，犹如散落在萍乡大地上的珍珠。从油画《毛主席去安源》原型的述说，到照片《武功山帐篷节》举办地萍乡武功山的邀约，“穿行红土地，最美湘赣边”精品线路和“清凉一夏，萍乡游”特色旅游线路相辅相成，田园风光与现代生活无缝对接，吸引着源源不断的游客。

凡益之道，与时偕行。建设旅游强市，是推进中国式现代化萍乡实践的战略选择，加快高质量发展的必然选择，促进居民增收致富的现实选择，改善城乡面貌的重要选择，实现绿色转型的科学选择。聚焦“作示范、勇争先”目标要求，萍乡市以高度的政治自觉和宽广的政治视野，把萍乡置于新时代推进高质量发展的维度，不断锻造文化和旅游发展新境界，培育文化和旅游发展新动能，厚植文化和旅游发展新优势，以推进全域旅游发展特色区建设、承办2023年全省旅发大会为抓手，加快城区景区绿化、亮化，实现城市品质功能和秩序大提升，展示形神兼备、景城一体的良好城市形象，呈现出一幅“百般红紫斗芳菲”的美丽画卷。

赣西明珠——萍乡欢迎您！



安源路矿工人运动纪念馆



安源划龙新天地  
百万株郁金香绽放